

公立医院改革将若干城市试点

建立经费保障机制 取消药品加成政策

据新华社北京1月8日电(记者 周婷玉)记者8日从2009年全国卫生工作会议上获悉,今后三年,将选择若干城市进行公立医院改革试点,探索建立规范的公立医院管理体制和运行机制,形成公立医院改革的总体思路和主要措施,为全面改革公立医院奠定基础。

陈竺介绍,推进公立医院改革试点,加强医疗服务管理和监管,主要有以下五个主要内容:

一是改革公立医院管理体制。界定公立医院所有者和管理者的责权,探索建立以医院管理委员会为核心的公立医院法人治理结构;建立院长任职资格、岗位职责、

选拔任用、考核评价、教育培训、激励约束和问责惩戒机制。

二是改革公立医院补偿机制。陈竺指出,政府要负责公立医院基本建设和大型医用设备购置、重点学科发展、住院医师培训、离退休人员费用和政策性补贴等,对公立医院承担的公共卫生服务任务给予专项补助,保障公立医院紧急救治、援外、支农、支边、惠民服务和政府指定的其他公共服务经费,对传染病院、职业病防治院、精神病院、中医院、妇产医院和儿童医院在投入上予以倾斜。

同时要推进医药收入分开改革,取消药品加成政策,医院由此减少的收入或形成的

亏损,通过增设药事服务费、调整部分技术服务收费标准和增加政府投入解决,药事服务费纳入基本医疗保障报销范围。适当提高技术劳务性服务价格,降低药品、医用耗材、部分大型医疗设备偏高的收费标准。

三是改革公立医院运行机制。完善医务人员职称评审制度,实行岗位绩效工资制度;建立住院医师规范化培训制度;探索注册医师多点执业的办法和形式。强化医疗服务质量管理,规范公立医院临床检查、诊断、治疗、使用药物和植(介)入类医疗器械行为,优先使用基本药物和适宜技术,实行同级医疗机构检查结果互认。严格医院预算和收支管理,加强成本核算与控制。加

快推进药品和医疗器械集中采购工作开展。

四是在卫生行政部门设立医院监管机构,建立以公益性为核心的公立医院绩效评估管理体系和医疗质量安全评价管理体系。全面推行医院信息公开制度,接受社会监督。严格控制公立医院建设标准和规模,严格控制特需医疗服务比例。

五是优化公立医院布局和结构。按照区域卫生规划合理确定公立医院数量、规模和布局。加强对城市公立医院的规模、结构和布局的宏观调控,重点加强县医院和以农业人口为主的区县级医院能力建设。对部分公立医院,可有计划、按步骤地进行优化重组,包括迁建、整合、转型、改制。

央行澄清不实报道 验钞机能辨HD90假币

新华社北京1月8日专电(记者 王宇 姚均芳)针对近日有媒体报道称市场上发现“HD90”编号百元面值假人民币一事,中国人民银行货币金银局局长叶英男8日表示,并非“HD90”编号的百元面值人民币就一定是假币,仅凭冠字号码来辨别货币的真假不准确。这种假币并非高仿真,其伪造特征比较明显,公众完全没必要恐慌。

据叶英男介绍,人民币纸币上的编码又称冠字号码,“冠字”是印在纸币上用来标记印刷批次的两个或三个英文字母,由印钞厂按一定规律编排和印刷;“号码”则是印在冠字后面的阿拉伯数字流水号,用来标明每张钞票在同冠字批次中的排列顺序。冠字号码是钞票防伪措施之一,但仅凭冠字号码来辨别货币的真假是不准确的。

近年来,人民银行从各地金融机构上缴的假币中陆续发现了“HD90”编号的百元面值假人民币,同时还发现了“HB”“FA”等编号的假币。2007年,公安机关在广东揭阳端掉一伪造假币窝点,收缴了大量“HD90”编号的百元面值假人民币。

叶英男说,此前媒体报道称这种假币“连银行、验钞机也无法识别”的说法是不确切的。“HD90”编号的假币不存在“高仿真”的说法,银行验钞机和自动存取款机均可识别。

叶英男告诉记者,冠字号码以HD90开头的假币特征比较明显:这种假币纸张较脆,无韧性;此外,其水印模糊,没有立体感;阴阳互补对印图案错位;假币的凹凸感是用坚硬金属模具压制而成;其隐形面额数字用无色油墨印刷,无须旋转角度即可看见面额“100”的字样。公众只要掌握一定人民币防伪技能,也可分辨出真伪币。

3年内中央将重点支持建设约2000所县医院

自2009年开始三年内

中央重点支持县医院建设 2000所左右
使每个县至少有1所县级医院基本达到标准化水平

2009年

将全面完成中央规划支持的乡镇卫生院建设任务 2.9万所
支持改扩建中心卫生院 5000所 平均每个县2-3所
支持边远地区村卫生室建设,实现每个行政村都有1个标准化的村卫生室

资料来源:卫生部

秦迎 编制 新华社发

新医改方案近期下发

据新华社北京1月8日电(记者 周婷玉)卫生部副部长陈竺8日的2009年全国卫生工作会议上透露,修改后的医改意见以及医改五项重点改革的实施方案将于近期下发。

《关于深化医药卫生体制改革的意见(征求意见稿)》于2008年10月14日公布,并向全社会征求意见。意见稿中明确了近期的五项

改革重点,分别是:加快推进基本医疗保障制度建设、初步建立国家基本药物制度、健全基层医疗卫生服务体系、促进基本公共卫生服务逐步均等化、推进公立医院改革试点。

陈竺说,意见稿引起了社会热烈反响,目前共收到各方面提出的具体意见建议超过20万条。

鼓励社会力量基层办院

据新华社北京1月8日电(记者 周婷玉)卫生部副部长陈竺8日表示,我国将力争在三年内基本实现城市社区卫生服务全覆盖。

他说,三年内要新建或改造3700所社区卫生服务中心和1.1万个社区卫生服务站,中央支持经济欠发达地区2400所社区卫生服

务中心建设;还要鼓励社会力量举办基层医疗机构。

陈竺介绍,截至目前,全国已建立社区卫生服务中心7200多个、社区卫生服务站2.2万个。全国所有地级以上城市、98%的市辖区和93%的县级市都开展了社区卫生服务。

公路春运票价政策不变

固定线路不超政府指导价 临时客运实行市场调节价

新华社北京1月8日电(记者 林红梅)2009年春运将于1月11日拉开帷幕,大批人员将踏上回家过年的旅程。针对公众关心的票价问题,交通运输部公路局副局长徐亚华8日表示,2009年道路运输春运价格政策不作调整。

徐亚华在接受中国政府网专访,与网友在线交流时说,就今年的道路运输春运价格政策,交通运输部与国家发改委价格司进行了协调,决定继续执行原有的政策,不作调整。

他进一步解释说,经营固定线路的道路客运不能针对春运实行加成;企业可以在政府规定的指导价幅度内浮动,比如原来打折的票可以恢复到正常的票价,同时也可以在规定幅度内浮动,但不能超过政府规定的指导价范围。

此外,对于非固定线路的临时包车客运,过去几年一直实行市场调节价,就是由客运企业和包车单位协商确定运价,今年还继续执行这样的政策。

团团圆圆大年初一会客

500名儿童将有幸先睹

新华社台北1月8日电(记者 李凯 王妍)台北市政府8日宣布,大熊猫“团团”“圆圆”将于26日大年初一正式亮相,在此之前,台北市市长郝龙斌将在24日晚邀请500名孤儿及贫困儿童先睹为快。

郝龙斌8日表示,如果检疫过程一切顺利,“团团”“圆圆”24日就能公开亮相。当晚台北市将邀请约500名孤儿与贫困儿童出席,担任首批观赏大熊猫的嘉宾。

“团团”“圆圆”于去年12月23日抵台后,入住台北市立动物园。它们的检疫期将于1月23日结束。

台北市立动物园指出,大熊猫馆将于24日晚举行开馆仪式,并在26日大年初一上午8点30分开馆。民众当日即可购票入园,在大门口抽取号码牌后,依据指定时段入馆参观。预计正式开馆后,每日将开放2.2万名民众参观大熊猫。

据了解,动物园计划在春节期间将闭园时间从17时延长到18时,让民众更好地观赏大熊猫。



8日,一列地铁列车正从火灾现场附近驶过。当日11时30分,上海轨道交通11号线曹杨路工地位于地下20余米处发生火灾,现场浓烟滚滚。到12时30分,消防部门已经从地下救出3名工人,并基本控制火势。目前已发现1人死亡。经初步确认,火灾是由乙炔爆燃引起的。

另悉,10时30分,上海轨道交通9号线的中华路工地上发生吊车侧翻事故,导致驾驶室里的驾驶员死亡。



8日,救援人员在发生坍塌事故的工地抢救伤员。

当日晨,广东清远市清城区一建筑工地发生坍塌事故,一名工人被埋受伤,后被送往医院救治。目前,事故原因正在调查中。

均为新华社发



7日,救援人员为中毒白天鹅打针解毒。当日,山西平陆黄河湿地发生一起人为投毒伤害白天鹅案件。案件发生后,平陆县迅速组织人员抢救中毒白天鹅,10余只中毒白天鹅被送往湿地保护站观察、疗养。截至发稿时,平陆县公安局已抓获了5名犯罪嫌疑人中的4名。新华社发

盐酸芬氟拉明片被叫停

此减肥药会产生不良反应

新华社北京1月8日电(记者 崔静)因监测表明使用减肥药盐酸芬氟拉明可引起心脏瓣膜损害等严重不良反应,国家食品药品监督管理局8日紧急叫停对盐酸芬氟拉明原料药和制剂的生产、销售和使用,并表示已购买盐酸芬氟拉明的患者可将剩余的药品退回原购买医院或药店。

据介绍,作为一种化学减肥药,盐酸芬氟拉明主要用于单纯性肥胖及患有糖尿病、高血压、心血管疾病、焦虑症的肥胖患者,是一种食欲抑制剂。盐酸芬氟拉明在我国目前只有一个品种,即盐酸芬氟拉明片,目前共有30多家企业持有该药品的批准文号。

国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛8日在例行新闻发布会上说,根据国家药品不良反应监测中心的监测数据,使用盐酸芬氟拉明可引起心脏瓣膜损害、肺动脉高压、心力衰竭、心动过速、心慌、胸闷、尿尿、皮疹、恶心、头晕等严重不良反应。

“国家食品药品监督管理局组织专家对该品种进行了综合评价,认为国内外监测和研究资料表明,该药品用于减肥风险大于利益。”颜江瑛说。

她指出,国家食品药品监督管理局决定停止盐酸芬氟拉明原料药和制剂在我国的生产、销售和使用,撤销其批准证明文件。已上市销售的药品由生产企业负责召回。

(上接第一版)

升级转型 孕育希望

2008年义兴企业家的悲喜交加,说明加快工业结构调整和推动产业转型升级已时不我待。李公乐在一篇《推进义兴工业经济结构优化升级》的文章中一针见血地指出,义兴以“煤—电—铝—铝加工”为代表的产业链条仍处于初级阶段,缺少铝粉生产企业和终端铝制品;煤化工、机电一体化产业链还没有形成。另一方面,单类企业“孤军作战”、同类企业“恶性竞争”的现象十分突出,今年新上的34个铝加工项目中,粗加工项目就有22个,产品同质化、同质化问题严重。多数企业对自主创新认识不够,投入不足。高新技术产业发展缓慢,省级高新技术企业只有22家,科技进步对经济增长贡献率为45.6%。2007年,高新技术产业增加值只有26亿元,占工业增加值比重为12.6%。

在日前义兴出台的扩大内需、促进经济增

长13条措施中,加快经济转型被放在了首位。其中对打造义兴煤炭、煤化工、铝及铝加工、装备制造、特钢、耐火材料等产业有战略支撑作用的重点项目,义兴市财政给予贴息补助。当地的企业家告诉记者,义兴目前的产业格局非一朝一夕形成,在保证现有经济指标不下滑的前提下转型并非易事,要想突破只有两条路,要么借助外援,要么内部重新洗牌。

义兴市发改委负责人说,煤电铝是义兴的一个主要产业链,在结构调整中,如何形成一个有义兴特色、更具竞争力的现代产业新体系是当务之急。工业结构调整伴随的是产业转型升级,产业转型升级的关键是规模上形成集聚区和科技上实现自主创新,走新型工业化道路。2009年义兴明确提出抓好回郭镇铝加工产业集聚区和豫联产业集聚区建设,引导企业连片发展,形成产业集聚效应。在产业产品升级中,提出运用先进技术改造提升耐材、机械等传统行业,做大做强铝及铝加工、特钢等核心产业,通过提升产业技术水平,努力向高端、

专业化、深加工方向发展。耕生国际在2008年实现税收增长31%,销售突破4个亿,主要得益于公司从传统耐材向高科技产品转变的战略。去年,耕生国际瞄准被日本垄断的超微粉市场,加大科研投入,目前他们生产的超微粉各项指标均优于日本同类产品,产品供不应求,今年第一季度二期生产线投产后,公司出口能力将由现在的500万美元提高到5000万美元,年销售收入可望突破8个亿。

目前,义兴正在加大扶优扶强的力度,支持骨干企业兼并重组,加快培育一批主业突出、核心竞争力强的大型企业集团,力争到2010年打造销售收入超百亿元企业3家,超50亿元企业3家,超20亿元企业4家,超10亿元企业8家。

项目带动 克难攻坚

在义兴市委四届十一次全体会议上,“项目”两个字提及最多。义兴市委提出,把项目建设作为重中之重,做好项目建设,为义兴率先跨越发展提供强有力的支撑。目前,义兴

已确定了100个重点项目,总投资达190余亿元,并初步选取了18个超亿元的重大项目作为今年经济工作的突破口,全部建成后预计新增销售收入580亿元,新增利税80亿元。义兴的很多企业家如此评价:抓好这些大项目就等于抓住了义兴投资的“牛鼻子”,煤电铝作为核心产业,对缓解能源紧张十分关键,大唐义兴100万千瓦机组项目、豫联30万吨特种铝材和30万吨铝合金深加工项目上马后,将对义兴工业经济产业链的延伸和产业结构调整有着积极的现实意义。

为抓好项目建设,义兴建立了重大项目建设联运机制,采取“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的办法来整体推进。李公乐在会上直言各局委、乡镇的领导,挑战面前机遇稍纵即逝,2009年项目争取工作的成效将与部门经费、年终考评、干部使用挂钩,对行动不力、工作落后的部门和相关负责人要通报批评,甚至采取组织措施。同时,严格控制会议和接待活动,使各级领导腾出时间和

精力,深入基层,帮助企业渡过难关,帮助群众解决实际困难。义兴市决定,2009年对车辆经费、会议经费、公务接待费等支出实行零增长,6月底前停止审批公务用车,保证财力主要投向保民生、促发展上,坚决杜绝形象工程和政绩工程。

义兴工业能否迅速复苏?李公乐说,目前的形势虽不容乐观,但义兴的产业基础和企业家队伍在全省仍具有较强的领先优势;市场需求虽有所下降,但正是行业重新洗牌、结构调整的最佳时机,基本面总的来讲是利好的。现在最需要就是信心,干部的工作信心、企业家的投资信心和群众的消费信心。

尽管寒风凛冽,但义兴的领导和企业家却给人一种危而不慌、忙而不乱的感觉。义兴经济发展中曾遇到过一次又一次的困难,但义兴人总是有信心并创造了奇迹。李公乐表示,相信义兴一定能将这次挑战变成再一次发展的历史机遇,并实现经济社会率先跨越式发展的目标。